

# 年增40万“傅红雪” 频酿重大车祸

## 我国癫痫患者超900万 专家:应立法禁考驾照

当羊癫疯发作的时候,他满地打滚,口吐白沫,身体因痛苦而痉挛扭曲,喉咙里发出如野兽临死般的低吼。在这时,又有谁知道他是天下无双的刀客……

以上是湖南卫视正在热播的武侠剧《天涯·明月·刀》中的桥段,男主人公傅红雪身怀绝技,却患有癫痫(俗称羊癫疯),这成了他致命的缺陷。

据调查,在我国有超过900万癫痫患者正在经历傅红雪式的痛苦,而更恐怖的是因发病没有任何预见性,一些潜在的癫痫患者在突然发病时,还可能严重威胁公共安全。在6月28日第6个世界癫痫关爱日来临之际,省人民医院专家高小平呼吁全社会都来关爱癫痫患者,减少癫痫病人因发病而造成的一切伤害。

### 全国每年新增40万个“傅红雪”

省人民医院神经内科主任高小平教授介绍,前不久医院就接诊了一个19岁的癫痫少年,小伙子在1岁时因发烧落下病根,后来他走遍全国寻医,却始终不能如愿。到高小平这里时,他已神情憔悴,学习能力、反应能力也大幅下降。

高小平告诉记者,随着患者就诊意识的提高,以及仪器设备检出率的提高,癫痫病的新发病例近年来大幅提升,每个月都要接诊二三十个,癫痫病作为一种严重的精神疾病,已经越来越不容忽视。

据我国流行病学调查显示,癫痫的患病率为千分之七,我国有超过900万癫痫患者,每年新增40万新发病例,其中超过一半是儿童青少年。

### 老是感觉闻到臭也是发病症状

“因为没有任何预见性,没有任何征兆,癫痫患者可能正在过马路,突然发病,引发车祸;或是正巧经过水塘边,一发病,跌进水塘里溺亡。”高小平说,癫痫病人如不能及时治疗,对自身造成的伤害是持续的且多方面的。“不仅是外部伤害,癫痫患者每次发作都没有呼吸,因而造成的脑部缺氧缺血,对脑部都是一次严重的创伤。”

此外,高小平还告诉记者,癫痫病并不只表现为昏厥、抽搐、口吐白沫等,还有多种表现形式,如老是感觉到臭

味(感觉性发作)、老是口渴(自主神经性发作)以及突然失去意识或产生幻觉(失神发作),而这些表现又往往容易被忽略。

### 短期内包治癫痫完全不靠谱

“网络和坊间常常有这样的广告,称能在短期内治愈癫痫,这些大多不靠谱。”高小平告诉记者,到目前为止,并没有发现中医在治疗癫痫方面有何特殊的疗效,一些江湖游医或民间土方其实往往是将西药中的药剂进行拆分重装,并加大剂量给患者使用。“这种方法在短期内可能很快会见效,可过不了多久就会复发,甚至比之前更加严重,因此我们建议,得了癫痫,还是要选择正规的医院就医。”

高小平称,在西医方面,一旦确诊为癫痫,即要做好长期治疗的心理准备。用药期间,要根据个体的年龄、身体状况、学习生活状况等,严格掌握用药时间、剂量和加量的方法,不能间断,或者不规则的服药。“一般而言,在不发病的前提下,要连续用药2到4年后才能停药,停药的方式也要非常讲究,要用3到6个月的时间逐步停药。”

■记者 洪雷 实习生 胡建成 刘冰 通讯员 梁辉



### 建议

### “应立法禁止癫痫患者考驾照”

新闻报道中经常出现这样的惨剧,一个司机驾车连撞数人后仍继续狂奔,进而酿成更大悲剧,事后交警问他为何这样做时,他却一脸茫然地说自己当时脑中一片空白。“据我们研究,这很可能就是癫痫造成的。”高小平说:“这些肇事司机很可能在驾驶时突然发病,在数秒甚至数十秒的时间内丧失意识,可也正是这短短的数十秒时间,酿成了一幕幕惨剧。”

“现在驾照考试根本没有对癫痫患者进行限制,这其实非常危险,我们强烈建议,立法禁止癫痫患者考驾照,驾照体检必须检查癫痫,考生如存在隐瞒病情,发现后一律吊销驾照。”高小平建议道。

## 一周问诊

### 螨虫作乱 “凉席皮炎”近期高发

天气热了,你家是不是已换上了舒适凉爽的凉席?当心!凉席放久了可能会让你染上“凉席皮炎”。

记者6月26日从湖南省中医院(中医附二)了解到,近来因更换凉席而导致皮肤瘙痒的小孩日渐增多,多数表现为皮肤与凉席接触的地方出现红斑,或身上出现一片一片的红色丘疹,省中医院皮肤科副主任向丽萍教授表示,医学上称其为丘疹性荨麻疹,属于凉席皮炎的一种。

向丽萍介绍,出现凉席皮炎症状主要是因为凉席存放时间过长,在潮湿的环境中滋生了大量螨虫,小孩皮肤娇嫩,睡在未经仔细清洗和晾晒的凉席上被螨虫叮咬所致。

如何预防凉席皮炎?向丽萍建议,要保持凉席的清洁卫生。在使用凉席前,要对凉席进行高温消毒(如用开水烫洗),再放到阳光下暴晒,这样才能将肉眼不易看见的螨虫及其虫卵杀死。在患上凉席皮炎后,可涂抹一些外用的治疗皮肤瘙痒的药物,如:皮炎平、炉甘石洗剂等,如症状不能缓解则应及时到医院就医。 ■记者 洪雷 通讯员 廖艳苗

### 医卫短讯

### 全国“治未病” 试点单位落户湘潭

本报6月27日讯 在大医院可能需要花费数十万元的中风治疗,在湘潭市一家小小的中医医院却通常只需要1个月时间,1万元费用就能基本治愈。6月24日,全国中医特色专科建设项目单位、全国“治未病”预防保健服务试点单位落户湘潭市金侨中风病防治医院,国家中医药管理局医政司司长许志仁为医院授牌。

据了解,金侨中风病防治医院近6年来共收治2万余名心脑血管疾病患者,利用中医药特色治疗,中风偏瘫病人治愈和基本治愈率达76%以上,疗效明显。由于突出的中医特色优势,该院被国家中医药管理局列入全国第四批“治未病”预防保健服务试点单位。

■记者 洪雷 实习生 张颖

**祛眼袋**  
悠派美容 高新科技祛眼袋  
悠派 美容国际连锁,您的眼袋专家!  
十五年品牌 值得信赖

祛眼袋前 男 祛眼袋后 祛眼袋前 女 祛眼袋后

**祛眼袋**  
——我们更专业  
不开刀、不手术、不吸脂、不松弛皮肤、即做即走

0731-89796728 89796738  
网址:www.csypmr.com 香港:00852-23887068  
地址:长沙市五一中路389号华美欧大厦703室(银华酒店马路对面)  
可乘临12路、117路、118路、312路、旅1等,到韭菜园站下车即到。

**腋臭**

治疗腋臭(狐臭)方泰微创新技术:腋臭是一种基因遗传病,不传染,但气味难闻,难闻,想要一劳永逸和腋臭告别。长沙方泰医院腋臭治疗中心在全电脑监控下采用微创清除腋臭。其优点:清除准确,干净,不出血,不缝针,不留疤痕,随治随走,签约治疗。市医保单位。

www.ftbdf.cn 治疗费优惠50%。  
电话:0731-85363248  
地址:长沙梓园路377号 乘377、101、108、105、11、116、143产济站下车

**湖南性保健研究所  
附属医院**

**专业男科 只为男人**

健康热线: **8384 6666**  
地址:长沙车站南路715号(火车站南1公里)